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Opiskelijatutkimus 2024

- Opetuksen laatu ja resurssit

- Opiskelijoiden kuormitus  ja jaksaminen

- Tulevaisuuden ura

- Kesätyöt



• Lääkäriliiton ja Suomen Medisiinariliiton yhteistyössä toteuttamalla Opiskelijatutkimuksella kartoitetaan lääketieteen opiskelijoiden 

kokemuksia lääketieteen opetuksen laadusta ja resursseista, sekä heidän mielipiteitään työelämästä kesätyöpaikoissa ja palkkatietoja. Tietoja 

hyödynnetään lääkärikoulutuksen kehittämisessä ja koulutuksen resursointiin liittyvien kipukohtien paikantamisessa.

• Tutkimuksen kohderyhmä on 2.-6. vuosikurssin lääketieteen opiskelijat Suomessa ja kaikki suomalaiset lääketieteen opiskelijat ulkomailla. 

Niiden lääketieteen opiskelijoiden tavoittamiseksi, jotka eivät ole Lääkäriliiton rekisterissä (ei otantaan kuuluvat) tehtiin vuosina 2019 ja 2022 

kaverilinkki. Tänä vuonna kaverilinkki ei ole käytössä. 

• Tiedonkeruu toteutettiin sähköpostikyselynä 19.9.−21.10.2024 välisenä aikana. Tutkimukseen kutsuttiin 4667 vastaanottajaa ja kyselyyn 

vastasi kaikkiaan 1227 lääkäriopiskelijaa (vastaus-% 27) (2022: n=1070, 2020: n=1341, 2019: n=1472). Tuloksia ei ole painotettu. Tuloksia 

verrataan aiempiin vuosiin tuloksiin soveltuvin osin. 

• Taloustutkimus on toteuttanut tämän tutkimuksen Suomen Lääkäriliiton toimeksiannosta

Opiskelijatutkimus 2024
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Opetuksen laatu ja 
resurssit



Arvioi oman oppimisesi kannalta seuraavien opetustilanteiden tai 
- menetelmien määrää opinnoissasi tällä hetkellä (n = 1227)
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Kliinisten toimenpiteiden tekeminen, 
vuosikurssit (n = 1227)
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Potilaiden kohtaaminen ja tutkiminen, 
vuosikurssit (n = 1227)
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Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä, jotka koskevat 
perusopetuksen resursointia tiedekunnassasi? (n = 1227)

13%

21%

14%

13%

23%

28%

30%

33%

38%

28%

39%

45%

39%

45%

52%

52%

37%

32%

34%

32%

28%

22%

15%

12%

11%

17%

7%

7%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ryhmäopetuksessa ryhmät ovat oppimiseni kannalta sopivan kokoisia

Itseopiskelutiloja on riittävästi

Opetushenkilökuntaa on riittävästi

Saan riittävästi ohjausta opettajilta

Opetustiloja on riittävästi

Lähiopetusta on järjestetty riittävästi oppimistavoitteiden saavuttamiseksi

Opetusvälineet ja -materiaalit ovat ajan tasalla

Sähköiset oppimisympäristöt tukevat oppimistani

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä En osaa sanoa



Kuormitus ja jaksaminen



Pohdi viimeisintä vuotta lääketieteen opinnoissa, ovatko 
seuraavat tekijät kuormittaneet sinua? (n = 1227)
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Huoli oman lääketieteellisen osaamisen 
karttumisesta (n = 1227)
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Pohdi viimeisintä vuotta lääketieteen opinnoissa, ovatko 
seuraavat tekijät tukeneet jaksamistasi? (n = 1227)
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Lääkäri-identiteetin kehittyminen (n = 1227)
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Opinnoissa menestyminen (n = 1227)
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Tulevaisuus



Minkälainen ura sinua kiinnostaa 
tulevaisuudessa? (n = 1227)
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Yleislääketieteen erityiskoulutuksen (YEK) 
suorittaminen, vuosikurssit (n = 1227)
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Erikoistuminen, vuosikurssit (n = 1227)
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Kiinnostavimmat erikoisalat (n = 1227)

7%

11%

12%

12%

12%

14%

18%

18%

19%

24%

28%

11%

9%

12%

10%

9%

19%

14%

18%

20%

24%

39%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Korva-, nenä- ja kurkkutaudit

Ortopedia ja traumatologia

Psykiatria

Neurologia

Kardiologia

Sisätaudit

Anestesiologia ja tehohoito

Naistentaudit ja synnytykset

Lastentaudit

Akuuttilääketiede

Yleislääketiede

5.-6. vsk Kaikki



Yleislääketiede: kiinnostus kasvaa 
vuosikursseittain (n = 1227)
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Kesätyössä lääkärin 
sijaisena

Lähes kaikki 5.-6. vuosikurssin opiskelijat 
työskentelivät kesällä lääkärin sijaisena



Missä toimipaikassa työskentelit? (n = 428)
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Työskentelitkö toimipaikassa yksityisen yrityksen (esim. 
lääkärityövoimaa vuokraavan yrityksen) kautta? (n = 428)
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Miten hyvin koet seuraavien työtyytyväisyyteen 
vaikuttavien tekijöiden toteutuneen kesätyössäsi? (n = 428)
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Pystyin hyödyntämään aikaisemmin 
oppimiani asioita käytännössä
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Palautekäytännöissä vaihtelua
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Miten usein koit seuraavia työhön liittyviä 
haittatekijöitä työskennellessäsi? (n = 428)
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• Lääketieteen opiskelijat toivovat enemmän käytännön harjoittelua: kliinisten toimenpiteiden tekemistä ja potilaiden tutkimista ja kohtaamista

• Lääketieteen opiskelijoita kuormittaa huoli oman lääketieteellisen osaamisen karttumisesta – kuormitus kasvaa, mitä lähemmäksi työelämää 

tullaan

• Sosiaaliset suhteet tukevat jaksamista eniten. Alkupään opinnoissa tukea jaksamiseen tuo opinnoissa menestyminen, loppuvaiheessa lääkäri-

identiteetin kehittyminen

• Lääketieteen opiskelijat ovat merkittävä kesäaikainen resurssi terveydenhuollossa: lähes kaikki 5. ja 6. vuosikurssin opiskelijat työskentelevät 

kesällä lääkärin sijaisena

• Työssä oppii paljon uutta, mutta virheen tai epäonnistumisen pelko kuormittaa. Puutteellinen perehdytys on kuormittanut hieman vähemmän 

kuin vuonna 2022, mutta riittävä perehdytys, palautteenanto ja seniorituki ovat tärkeitä ammatillisen itseluottamuksen kehittymiselle

Yhteenveto



Kiitos!

Anna Sirviö, anna.sirvio@laakariliitto.fi

Sami Heistaro, sami.heistaro@laakariliitto.fi

Sofia Paakkonen (SML), sofia.paakkonen@helsinki.fi
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